

# 农技人员走进田间 支招秋粮作物管理

本报讯(记者 李蕊)眼下正是秋粮田间管理的关键时期,延津县农业农村局积极组织农技人员深入田间地头“把脉问诊”,“零距离”开展秋粮作物的田间科学技术指导服务,确保秋粮稳产增收,助力乡村振兴。

8月29日,在延津县潭龙街道尹庄村的玉米田里,绿油油的玉米苗挺着粗壮的“腰杆”,似乎在传递着丰收的希望。该县农技人员正在地里查看玉米生长及病虫害情况,指导群众提前做好科学防治,并帮助群众解决农业生产中遇到的问题。

“多亏有农业农村局技术人员的指导,我们的玉米才能长得这么好。”尹庄村村民郭万新说,县农业农村局坚持“预防为主、综合防治”的植保方针,农

技人员通过进田讲解、微信工作群、发放宣传单等多种形式,及时向群众推送生产管理、病虫害防治、天气变化等农情信息,全方位、多渠道保障田管,助力农业增收。

该县农业技术推广研究员尹绍忠说:“这次暴雨过后,县委、县政府连续召开了三次推进会,我们农业农村部门科学指导防控,各乡镇政府积极宣传组织发动,到目前为止,我们县玉米南方锈病等病虫害在可控范围内,花生病害也在控制之内。”

据悉,当前玉米正值灌浆期,这一阶段加强田间管理至关重要,延津县农业农村局工作人员将继续关注玉米、花生等农作物的生长情况,指导群众积极开展自查防治,确保秋粮丰产丰收。



农技人员在查看玉米长势,指导村民科学防治病虫害

## “神秘人”连续3年资助大学新生

本报讯(记者 崔敬)赠人玫瑰,手有余香。8月29日上午,在封丘县留光镇留光村村委,18名大学新生共领取了5万元助学金。善款源于该村一名热心人的匿名捐助,旨在激励广大村民关注子女教育,营造崇学、兴家、强国之风。

8月29日10时许,留光村村委举行第三届大学生励志奖学金颁奖仪式,为今年村里高考中榜的985院校准大学

生每人发放4000元,211院校准大学生每人发放3500元。此外,考取一本院校的新生每人发放3000元,考取二本院校的新生每人发放2000元,共计为18名大学新生发放奖学金5万元。

这笔助学金的来源却是村民心中的“谜团”。这3年来,留光村一直有一名不愿意露面留名的爱心人士,委托村委会对本村积极向上、品学兼优的大学新生

给予资金支持 and 帮助,激励广大村民关注子女教育,营造崇学、兴家、强国之风。

“大家要饮水思源,向爱心助学人士学习,牵挂家乡、心系国家。”留光村党支部书记、村委会主任高永强勉励准大学生道。高永强介绍,除了资助大学生外,每到村里遇到修路等情况时,这名爱心人士就会伸出援手进行资助,但从未透露过姓名也未露面接受感谢。

## 书法进乡村 翰墨助振兴

本报讯(记者 申长明)为了满足群众的文化需求,8月29日,卫辉市柳庄乡党委邀请新乡市部分书法家走进该乡的栗寨村,开展文艺助力乡村振兴暨书法惠民活动,促进乡村文化繁荣。

听说有书法家来村里创作送墨宝,很多村民前来请书法家写字。在活动现场,书法家们挥毫泼墨,为村“两委”赠送了“民族要复兴 乡村必振兴”“创建五星支部 振兴美丽乡村”“党建引领聚合力 五星争创启新程”“乡村振兴旧貌换新颜”等书法作品,现场根据村民的需求创作书法作品,以书法艺术诠释乡村魅力,以精神文明赋能乡村振兴。

据柳庄乡相关负责人介绍,下一步柳庄乡将继续以党建为引领,扎实推进“五星”支部创建工作,将传统文化融入乡村精神文明建设,以传统文化服务进乡村为载体,满足群众的文化需求,助力乡村振兴。

## 自费购买路灯 照亮邻里回家路

为了进一步改善居住环境,8月28日,河南好人贵素云自费千余元购买了5盏太阳能路灯,安装在卫滨区南桥办事处新建社区聚景家园小区,照亮了邻里回家的路。

多年来,义务打扫卫生、资助困难学生、调解邻里纠纷,河南好人贵素云把做好事当成乐趣,受到

邻居们的赞扬。

贵素云是一名退休工人,她表示,天气开始变凉,小区没有路灯,作为一名共产党员、志愿者,尽微薄之力,把路灯安上,让老人、学生回家更安全。

图为志愿者协助工人师傅安装太阳能路灯。

记者 李文奇 摄影报道



# 文明用餐

## 不剩饭菜 节俭惜福